

О ВРЕДЕ И ПОЛЬЗЕ СТАНДАРТОВ

«Химик» (Воскресенск) — **«Спартак»** (Москва). 5 : 4 (1 : 0, 1 : 2, 3 : 2). Воскресенск. Дворец спорта «Химик». 30 сентября. 4700 зрителей. Судьи Ю. Карапин (Новосибирск) и М. Кириллов (Ленинград).

«Химик»: Зубарев, Сапелкин — Ляпкин. Николаев — Цепелев. Никитин — Жулин. Карпов — Кунгурцев — Козлов. Каушанов — Морозов — Коровкин. Жучок — Ликсюткин — А. Сырцов. **«Спартак»:** Зингер, Макаров —

Меринов, Кузьмин — Китаев, Ми-
гунько — Лапин; Зимин — Стар-
шинов — Ярославцев, Мартынюк
— Шадрин — Якушев, Севидов
— Борисов — Крылов.

Штрафное время: у обеих команд — по 10 мин.

Численное преимущество обе команды реализовали по два раза.

Шайбы забросили: Николаев (18), Якушев (27), А. Сырцов (28); Ярославцев (30 — буллит), Ко-
ровкин (43), Ликсюткин (45), Яку-
шев (47 и 49), Ляпкин (54).

Ничего более досадного вратарь **«Спартака»** Зингер, вероятно, не испытывал за всю свою дол-
гую карьеру. Ляпкин на 54-й ми-
нуте бросил шайбу издали почти от синей линии. Она ударилась об лед прямо перед Зингером и рикошетом отскочила в ворота. И надо же было так случиться,

что этот странный гол решил ис-
ход интереснейшего и весьма на-
пряженного поединка. В середине
второго периода в обиде были
хоккеисты **«Химика»**. И обижать-
ся им оставалось только на са-
мых себя. Дважды воскресенцы
получали численное преимущест-
во, дважды они имели по край-
ней мере теоретически возмож-
ность увеличить разрыв в счете
до двух шайб. Однако...

Как разыграть «лишнего игро-
ка»? Комбинации такого рода ра-
зучиваются и отшлифовываются на тренировках. Они по сущес-
тву стали стандартными. Вот так
по стандарту — но уже в худ-
шем смысле этого слова — и
действовали воскресенцы. И ког-
да шайба, передаваемая от за-
щитника к защитнику, уже
оказалась, накатала колею, спар-
таковцы дважды, улучив момент,

ее перехватывали. Сначала это
сделал Якушев. А через несколь-
ко минут... Старшинову не уда-
лось забросить шайбу — его сби-
ли недалеку от ворот. Но Яро-
славцев, заменивший в первой
тройке не выступавшего Майоро-
ва, отлично реализовал буллит.
2 : 2.

Расстроенные таким поворотом
событий воскресенцы долго не
могли прийти в себя; выходил
один к воротам **«Химика»** Якушев,
оставался для разговора с глазу
на глаз с вратарем Шадрин, но
каждый раз Зубарев выручал
свою команду. А однажды Зимин,
пытавшийся добить шайбу в пусты-
е ворота, угодил в штангу.

И заключительная 20-минутка
началась точно так же. С той
только разницей, что теперь в
роли атакующих выступали вос-
кресенцы, а выручал и исправ-

лял ошибки своих партнеров вра-
тарь **«Спартака»** Зингер. Но дважды
и он был бессилен: сначала
защитники **«Спартака»** дали спон-
тально добить шайбу Коровкину.
А чуть позднее Лапин упустил
прямо к воротам быстрого Лик-
сюткина. Казалось, игра сделана.
Тем более, что воскресенцы игра-
ли, я бы сказал, вдохновенно. Од-
нако последовали два удаления
хозяев — спартаковцы показа-
ли, что стандартные комбинации
можно разыгрывать не стандар-
тально: Якушев дважды реализовал
численное преимущество.

А потом был странный гол. По-
том в течение 29 секунд ворота
«Спартака» оставались пустыми:
Шадрин вышел на лед вместо
вратаря Зингера. Но ничего так
и не изменилось.

Д. РЫЖКОВ,